

學前 & 親子

Super PARENTS

www.eugengroup.com.hk

013

2016
JUN
HK\$35

1st
周年紀念
Anniversary

幼兒專
PN班
讀定唔讀好

繁忙兒童劉小華

劉皓嵐 封面人物

學校專訪

文娜雅拔幼稚園 鼓勵主動學習
聖公會聖雅各小學 畢業生過半入英中
滬江維多利亞學校 一條龍 IB 課程

**5 家長熱捧
大類暑期班**

- 左右逢源 可同時接受官津私小學位
- 男拔萃小學面試 對答要真誠自信
- 兩大校長 名校入學面試大揭秘
- 備戰終期試 考試大作戰
- 遠離市區塵囂 大嶼山親子之旅
- 繁體字 vs 簡體字 一齊學 易混淆
- Happy Father's Day 高級料理香

8 頁兒童專



香港小學群益會



世界幼兒教育聯合會
香港分會



香港家庭計劃指導會

推薦刊物

9 772411 778014

2016

暑期班直擊

P.40-57

聖公會聖雅各小學 畢業生過半入英中

辦學逾半世紀、位於灣仔的聖公會聖雅各小學，區內傳統英文中學林立，雖然學校是一所中文小學，但學生的英文能力毫不「輸蝕」，過去升中派位情況理想，逾六成畢業生升讀皇仁書院、英皇書院、聖約瑟英文書院及聖保祿中學等英文中學。



家長義工參與校內「故事爸媽」活動，為學生說故事，提升閱讀氣氛。



學校重視電子學習，學生會學習運用不同的軟件及程式。



校內關愛文化濃厚，如中文科會設「大哥哥伴讀計劃」，由高年級學生幫助低年級的學生。

學術成績出眾

學校是灣仔區唯一一所基督教小學，學校以中文教學，過半數學生亦能升上英文中學。張勇邦校長表示，這歸功於老師團隊的專業教導。在英文課堂時，為了提升學習質素，會由一名本地老師與外籍英文老師協作教學。除以全英語授課，提升學生英語會話水平外，學校還與教育機構合作，發展校本電子互動學習平台，包括閱讀及寫作兩大範疇，讓學生能於網上自學及閱讀；而四至六年級的學生可於網上平台寫文章，老師亦可即時批改及分享作品，讓他們可互相學習。

學校的數學科教學設計具系統性，以初、中、高三階段培養數學精英。在初階，一年級的課內活動設有奧數遊戲；中階於三年級選具數學潛質的學生，於課外培訓；高階則於四年級把奧數遊戲再次納入課內學習活動，並於四至六年級中選出適合比賽的學生進行培訓，組隊參賽。學校亦會以港島區幼稚園為對象，舉辦奧數比賽，目的是聚集幼稚園數學人才，並向外輸出學校重視數學訓練的信息。

中文方面，學校重視學生的閱讀及理解能力，張校長說學校的中文科程度較深，而其他科目如數學科的文字題、常識科的内容亦需運用中文。故學校在一年級不會推行「普教中」，而是以廣東話授課，為學生打好中文基礎。他說：「一年級學生可能連廣東話亦未完全掌握，且只有少數家長能操普通話，學校擔心學生缺乏學習語境。」而二至四年級其中一班會推行「普教中」；五、六年級則會有課後延伸課程。



張勇邦校長 貝殼的祝福

「學生在六年的小學生涯中，除了要愉快而有效地學習，同時要注重品德的發展，成為勇於探索、保持好奇心、願意服務他人的人。孩子的生命教育需從小做起，學校會透過不同的活動，以助建立孩子的品格；但家長亦需一起參與，而不是只着眼於成績。盼學生們的貝殼，能成為他們人生旅途上的祝福和見證。」

校長的話

注重品德培育

培育莘莘學子，光是學術成績出色並不足夠，還要建立良好的品德，才能讓學生有整全發展。學校秉承基督教辦學團體的理念，以「品德高、學問好、身體健」為教育目標，致力培育學生的品德，小一新生於入學後會於學校旁邊的聖公會教堂舉行成長祝福禮，學生接過牧師所給予的生命寶盒，以及一塊象徵全世界聖雅各堂、具有祝福意義的貝殼。每當學生達到一個品格要求，就會獲得一粒寶石放於生命寶盒內；他們至畢業時會獲得七粒寶石，作為學生在6年成長中，品格特質發展的見證。



學生於「乘風航——結伴同行2」活動中，挑戰自我。



學校於聖公會聯校機械人冬季奧運會中，表現出色。

學校 Info

校網	12
學校類別	全日制津貼男女校
宗教	基督教
辦學團體	聖公宗(香港)小學監理委員會有限公司
創校年份	1961
校訓	非以役人、乃役於人
教學語言	中文
師生人數	教學人員47人、學生689人
班級	27班(小一至小三5班、小四至小六4班，逐年遞增至全校30班)
設施	校舍樓高11層，設有30間標準課室；另設有花園平台、空中花園、禮堂、有蓋操場、操場、常識室、視藝室、電腦室、靈修室、小組教學室、活動室、圖書館、音樂室及學生輔導室等，全校已裝置空調系統及無線網絡
課外活動	共有71組如花式跳繩、羽毛球、藝術體操、空手道、滾軸溜冰、English Musical Theatre、園藝組、管樂團、弦樂團、國畫班、木管樂班、普通話延展課程、奧數精英班及英詩集誦等
直屬或聯繫中學	沒有
地址	香港堅尼地道110號
電話	2574 9369
網址	www.skhsjps.edu.hk



打造健康校園

為了讓學生擁有健康的體魄，學校於10年前起已在校園推廣健康飲食政策，是第一所推廣水果日的學校，並兩次獲得「至營校園」的認證。校內不設小賣部，汽水機內只提供水和低糖維他奶。另校方更設有「星級獎勵計劃」，學生會獲得一本星級獎勵手冊，老師會和成為健康大使的學生，檢查其他同學的食物盒和飯盒，若符合食物金字塔的原則，學生便可獲星作獎勵；當儲夠一定數量後，便可在學期尾參加大型的益智歷史遊戲。「學校透過行政安排、課程活動及健康校園組三方面，向學生推廣健康飲食，零食及快餐不可進入學校。現在，健康的飲食習慣已成為學校的文化。」張校長說。

活動多樣 全面發展

學術以外，學校亦重視培養學生的團體精神、服務他人的使命感，故校內設有不同的制服團隊、大使計劃，如四至六年級的雅各大使、成就大使、關懷大使、康樂大使；低年級的IT小老師等，讓學生透過不同服務，發展

叩門面試Tips

學校於叩門階段設有兩輪面試，首輪由老師會見小朋友，主要是了解他們的基本能力，以及是否擁有好奇心、自主學習能力、自律及獨立等；而第二輪則由校長面見家長和小朋友，了解家長是否認識及支持學校的理念，以及在家教育子女的方法等。

整全品格。另學校亦提供超過70種課外活動讓學生參與，希望學生從中找到自己的興趣。而花式跳繩及滾軸溜冰，更是學校的特色之一，曾於「2015全港分區小學跳繩比賽（港島東區）」中奪得男子組全場總冠軍。

因材施教 發揮才能

學校會為有資質的學生提供培訓課程，同時亦會按照學生的能力，提供不同的輔導班，為需要協助的學生加強基礎。張校長表示，學校於五、六年級才設有精英班，但並非傳統的精英班觀念，故學校在構思班別名稱時，亦以校名「JAMES」作為五班的名字，以免讓學生覺得不是A班的學生就很差。張校長說：「要過半數學生考上英中，每班也要有10多名成績好的學生，透過讓能力高的學生幫助能力稍遜

的學生，能帶動整個學習氣氛，避免成績不好的學生越來越差。」學校亦鼓勵學生按自身能力參與校外比賽，目的不是催谷，而是透過合乎世界性標準、國際認可的比賽中，讓學生加深了解自己的程度、長處，以及有待改進的地方。



學校的滾軸溜冰十分出色，學生亦會踴躍參與，例如結合舞龍表演等，獲得不少獎項。

校園面面觀



空中花園



11樓有蓋平台



禮堂



圖書館



語言學習室



教員室



活動室



音樂室



為了擴闊學生眼光，學校會舉辦不同活動交流，如到澳門了解其世界文化遺產。



了解到家長的角色相當重要，學校會定期舉辦親子活動如旅行等，促進親子關係。

全港最「高」學府

學校於2009年獲政府撥款逾兩億，以及動用學校300多萬元儲備，於舊校原址重建新校舍。由於香港區土地供應問題一向緊張，故學校決定向高空發展，興建樓高11層的新校舍，更建造了空中花園，於津貼小學而言，可謂相當罕有。除了地面操場外，11樓亦設有有蓋平台，讓學生進行不同的活動。由於學校朝高處興建，校方特意把圖書館、教員室等加高樓底，讓學生和老師能在沒壓迫感的環境下學習和工作。另外，學校亦着重運用電子科技學習，故已鋪設全校無線網絡；課室亦添置了短焦近距離投影機，讓老師或學生站在白板前教學或匯報，亦不會被強光所傷。

學生心聲

江怡霖（五年級）

「學校的老師很友善，時常與我們聊天，上堂的教學方式亦很有趣，令我們在讀書時更容易吸收內容。我亦很享受與同學的相處，大家一起參加學校的大旅行，留下美好的回憶。」



關栢藍（五年級）

「我最喜歡英文科，老師除了很有愛心外，亦會有不同方法鞏固我們的學習，例如演話劇，扮演不同的人物等。另外，他們又會每星期推介好書給我們閱讀，真的很實用呢！」



林明悅（五年級）

「我們上課時會有不同的活動，不用時常坐定定，課堂教學亦很有趣。例如數學老師為了令我們更易於明白，會透過實物教學背後的邏輯。即使我們答錯了，老師亦會鼓勵我們繼續嘗試。」



鄒天揚（五年級）

「我很喜歡老師的教學方式，在常規課中，每位同學也有機會回答問題，即使不懂，老師亦會引導我們思考，找出答案。另外，我亦很喜歡體育課，因為可以接觸不同的運動。」



學校威水史

- 第66屆香港學校朗誦節2冠5亞7季
- 第1屆全港小學數學挑戰賽個人賽金獎、團體賽冠軍
- 2015亞太區小學數學奧林匹克邀請賽新加坡總決賽香港代表個人賽金獎
- 2015港澳數學奧林匹克公開賽（港澳盃）金獎8名
- 第44屆國際書信寫作比賽亞軍
- 2015全港分區小學跳繩比賽（港島東區）男子組全場總冠軍
- 2014香港速度滾軸溜冰公開賽2冠
- 2014全港小學跆拳道隊際賽男童童帶組冠軍
- 第3屆聖公會小學聯校機械人冬季奧運會冰壺項目4季
- 2014/15香港學校戲劇節傑出舞台效果獎、傑出合作獎及傑出演員獎2名



讓您和孩子走進優越

德寶教育

由學前教育專業人士創辦的「德寶教育」至今已踏入第三十八個年頭，現今共開辦10間幼稚園、6間國際幼兒學校及8間小學。校舍分別設於九龍、新界及深圳，為3至六歲幼兒提供優質的國際及雙語學習環境，塑造中西兼容的課程，讓幼兒充滿自信，為小學階梯。

親子遊樂班：1歲至2歲

為讓幼兒在入學前作好準備，特設親子遊樂班，透過富趣味性及啟發性的遊戲享受最通曉活動，歡迎家長與幼兒一起參與。

入學年齡：1歲6個月至

學制：國際班（全英語授課或英語/日語雙語班（英語/粵語）
附設普通話課程
班別：上午班、下午班、全日班

德寶(黃埔) 2362 8379
德寶(黃埔) 2774 1669/ 2994 8998
德寶(將軍澳) 2217 7933/ 3403 4393
比華利(將軍澳) 2702 7728

威寶(馬鞍山)
明雅(大埔)
寶兒(大埔)
德怡(元朗)